



Radio Slovenija

Leto II. št. 63

21. in 22. julija 1944.

Cena 1. Lira

Vesti 21. julija.

JUGOSLOVIJA: RSJ poroča: Naše edinice v Srbiji so prešle v ofenzivo na odseku pri Kopaoniku in osvobodile Brus. Sovcažnik je utrpel velike izgube v ljudeh in materialu. V Gorskem Kotaru je osvobojena Selica. Naše edinice vodijo teške borbe v smeri proti Ogulinu. Naše razruševalne čete nadaljujejo z rušenjem železniških prog.

VZHODNO BOJIŠČE: Čete generala Rokosovskega se valijo od vseh strani proti Lwowa. Sprednji oddelki so ga že obšli in napredujejo dalje. Na srednjem odseku fronte Rdeča Vojska napreduje s veliko brzino proti Brest Litovsku in Bialistoku, mestoma, mimo katerih vodi pot v Berlin. Na tem odseku je bilo osvobojenih več naseljenih krajev. Bolj na severu so čete generala Jeremenga obkolile Dvinsk, preselele železnico, ki vodi v Rigo, ter osvobodile mnogo naseljenih krajev. Še bolj na severu proti veliki nevarnosti obkrožitve nemških četam v bližini Pskova.

ZAPADNO BOJIŠČE: Južno od Caena so britanske čete znatno napredovale in osvobodile več naseljenih krajev. Ameriški oddelki so odbili en močni sovražni protinapad in zavzeli dve mesti severno od Perier. Najnovejša poročila, ki so prispela iz Normandijskega bojišča pravijo, da je slabo vreme oviralo nadaljnje operacije. Zavezniško letalstvo se sijajno udeležuje nad bojiščem.

ITALJANSKO BOJIŠČE: Zavezniške čete napredujejo vse bolj proti tako imenovani "Gotiški" črti. Sprednje čete pete zavezniške armade so prešle reko Arno severno-vzhodno od Livornna in so sedaj oddaljene le 13 km od Pise. Na srednjem delu bojišča se druge čete pete armade približujejo Firenze. Izvidniške patrole so oddaljene 24 km. od samega mesta. Na jadranski obali poljske čete, ki so osvobodile Ancono in ki so prešle reko Esino, gonijo bežeče Nemce dalje proti severu. Napredovale so 16 km dalje od Ankone.

LETALSKA VOJNA: Danes dopoldne je bombardiralo preko 1.100 ameriških letal težkih trdnjav in drugih težkih bombnikov v spremstvu 800 lovskih letal z britanskih operativno celotno vrsto industrijskih mest v južni Nemčiji. Iz vseh teh operacij se ni vrnilo 35 bombnikov in 11 lovcev. Popoldne je 500 težkih bombnikov v spremstvu lovskih letal bombardiralo čistilnico nafte Most na Češkoslovaškem. Sinoči so velike jate zavezniških letal nadaljevale s svojimi napadi na nemško industrijo. "Moskitosi" so bombardirali Hamburg; druga letala so polagala mine v sovražno vodovje. Iz vseh večerajšnjih poletov pogrešamo 31 bombnikov.

RAZNE VESTI: Poročila ki so prispela iz Švice pravijo, da je v večjih mestih Nemčije prišlo do spopada med nemškimi rednimi četami in SS-četami. Hitler je imenoval Himmlerja, da sedanjega glavnega poveljnika gestapa za poveljnika vseh oboroženih sil v Reichu in sicer radi tega, ker so v zadnjih 48 urah nekateri nemški generali skušali zrušiti Hitlerjevo vladno in ustanoviti novo vlado in sicer na ta način, da so izjavili da je Hitler mrtev. Za glavnega poveljnika letalstva je imenoval generala Stumpfa, katerih se mora držati strogo direktivnih povelj Hitlerja.

Agencija DNB poroča, da je upor premagan in da je večina upornikov izvršila samomor med tem ko sta polkovnik Stanffernberg in general Beck ustreljena. Iz Hitlerjevega govora je razvidno, da so izvršili proti nje mu atentat odpuščeni častniki z glavnim organizatorjem polkovnikom Stanfferbergom.

Vesti 22. julija.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V Srbiji na odseku Kopaonik- Jestrobac, naše edinice zadajajo težke udarce razbitim Nedičevim in četniškim četam. V vzhodni Bosni naše čete uspešno napadajo sovražne postojanke. V zapadni Bosni je bilo osvobojeno oporišče Lukovac, posadka je bila premagana in uničena. Razbiti sta bili tudi dve nemški koloni. V centralni Dalmaciji so naše čete osvobodile Vranje. V Sloveniji naše edinice nadaljujejo z uspešnimi napadi na sovražne postojanke.

VZHODNO BOJIŠČE: V nocojšnjem dnevnem povelju je objavil maršal Stalin pa dec Bialistoka. Na južnem delu bojišča so čete generala Rokosovskega prešle reko Bug na 60 km dolgi fronti. Močni oddelki sovjetskih tankov, artiljerije in drugih čet se valijo čez reko proti Varšavi od katere so oddaljene manj kot 140 km. Bolj na jugu se čete generala Konjeva pripravljajo za končni naskok na Lwow. Te čete so zavzele južno od Lwowa preko 80 naseljenih krajev. Vzhodno od Lwowa so bile tekom včerajšnjega dne obkoljene nemške divizije pod neprestanim sovjetskim bombardiranjem. Več kot 2000 se jih je podalo Rdeči Armadi. Južno od Kowna, so sovjetske čete prekoračile reko Njemen. Brest Litovsk je ogrožen.

ZAPADNO BOJIŠČE: Danšnja poročila iz Normandijskega bojišča pravijo o neznatnih aktivnostih vzdolž celega bojišča. Britanske in Kanadske čete so odbile dva napada južno in vzhodno od Caena in zavzele nekaj novih položajev. Ameriške čete pa so odbile nemški protinapad severno od St. Lô. Včeraj je bilo uničenih 16 sovražnih tankov.

ITALJANSKO BOJIŠČE: Sprednje čete pete zavezniške armade so sedaj oddaljene samo še 6 km od Pise. Druge čete pa osvobodile Castel Fiorentino, ki leži 25 km pred Firenze. Na jadranski obali so čete osme armade v predmestju Senigallie, ki leži 25 km od Ancone proti severu.

General Kosselring je izjavil, da za vsako sabotažno akcijo bodo streljani tri italjanski talci, in na mestu, kjer se bo ta izvršila, zažgali vas ali mesto.

LETALSKA VOJNA: Zavezniško letalstvo nadaljuje s svojimi napadi na Nemčijo. Težki bombniki so bombardirali vzletišča in skladišča letal v zapadni Nemčiji. Težki zavezniški bombniki iz italjanskih oporišč so napadli rafinerije za nafto v Ploešti in druge objekte v Čekoslovaški. Druga letala so napadala prometne zveze v severni Italiji in Jugoslaviji.

RAZNE VESTI: Vesti, ki prihajajo iz Nemčije so pod najstrožjo kontrolo. Hitler je zahteval od svojih glavnih poveljnikov izjavo pokorščine. Tako izjavo so dali že general Falkenhorst gubernor Norveške, general Weichs poveljnik nemških čet na Balkanu in general von Kluge poveljnik čet na zapadnem bojišču. Podobna izjava ni do sedaj prispela od generala Kesselringa poveljnika v Italiji, kakor tudi od generalov na vzhodni fronti. Tudi general Lindeman, poveljnik Baltiških držav se še ni izjavil.

Angleški vojaki in politični izvedenci so mišljenja, da ta vstaja v Nemčiji ni udušena. Omi generali, kateri so aktivno sodelovali v vstaji so na varnem, tako, da jih Hitlerjeva roka ne doseže in od tam so s stalnem stiku z drugimi generali na frontah.

Göbring je naredil, da se njihove nesne pozlučevati letal v kurirske svrhe.

Prav kar je bilo objavljeno, da po zadnjih poročilih, ki so prispela v London, je bilo aretiranih več kot 5.000 častnikov. Nekateri so bili po Himmlerjevemu ukazu že justificirani.